

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas eüv politikai naplap.

Főszerkesztő: Dr. Balogh Ernő.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Egész évre.	10 korona	6 korona.
Évi négy részre	5 korona.	3 korona.
Negyedévre	2-50 korona.	1 korona.

Felülvős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Sok üdvös dolog . . .

Nyilvánosságot a közigazgatásban.

Baja, jan. 18.

Társaságban városi dolgokról folyt a szóbeszéd. Arról vitatkoztak, hogy mi mindent lehetne a város, vagy közséjére megvalósítani. Szó esett arról is, hogy a lapok és itt különösen miránk céloztak, folyton bírálják, soha alaposan nem tudnak semmiről se referálni, csupán vádakot vetnek fel. Pedig — ugymond egyik vitatkozó — sok, nagyon sok üdvös dolog megvalósítása van tervbe véve. Ha az mind megvalósulna, hát — nem is volna jó. Hogy miért nem volna jó, azt is megmondta a vitatkozó: Annak a sok üdvös dolognak az a háttere, hogy oly megterhelést jelentene a város lakossága részére, hogy az szinte elviselhetetlen volna.

Hát, mi nem akarunk vitatkozni, csupán azt kívánjuk szerényen megjegyezni, hogy tessék hát előhozakodni azokkal az üdvös dolgokkal. Ha tényleg üdvösek, nem szabad visszariadni egy kis áldozattól, természetes olyan mérvű áldozatról lehet csak szó, amelyet városunk anyagi helyzete elbir.

Am odafent, a városi hivatalokban azt mondják, hogy némely ügy meg annyira a kezdet kezdetén van, hogy azoknak a nyilvánosság csak ártalmára volna. Jó. Tessék ezekről hallgatni, de hát tessék azokról az ügyekről beszélni, amelyek már elbirják a nyilvánosság friss, üde és szabad levegőjét.

És most nézzünk szembe a helyi hírlapokat illetett vádakkal. Nem csak-hogy nem akarunk előlük kitérni, hanem egyenesen szemtől szembe akarunk azokkal kerülni. Azt állítják, hogy felületesek vagyunk, hogy minden előzetes információ nélkül szólunk egyes várost érdeklő ügyekhez. A vád nem áll meg. Amihez mi ebben a lapban hozzászólunk, azt az ügyet ismerjük. Ismerjük jól és behatóan. Nem tagadjuk, információinkat legritkábban hozzuk a hivatalos bürokból, megszerezzük azt kerülő uton. Olyasmi városban nem

történhetik, amiről mi tudomást ne szereznénk.

Városunknál azonban meg van az a nem egészen jó szokás, hogy félnek a nyilvánosságtól. A város tanácsi iktatójába egy évnél régebb már, hogy hiába jár fel tudósítók. Hét pecsétes titokként őrzik a legkicsinyesebb dolgot is. Kicsinyes dolog miatt el van előlünk zárva az a hely, ahol koncentráldik, minden várost érdeklő ügy. De oda hiába jár fel tudósítók. Már pedig nekünk kötelességünk minden a várost érdeklő ügyről tudomást szereznünk. Hát ha az iktató nem ad hirt, megszerezzük azt más uton.

Az információ megtagadása okául azt hozzák fel, hogy a hírlapok nyilvánosságra hoznak olyan ügyeket is, amelyek nem a nyilvánosság elé valók. Hát tisztelettel megsugjuk, hogy az összes folyamatban levő ügyekről van tudomásunk, nincsen egyetlen-egy üdvös dolog sem, amelyről ne volna tudomásunk. De hát azt mondják, hogy azoknak nyilvánosságra hozatala ártalmára volna az ügyeknek, hát hallgatunk róluk. Ismerjük az ügyek minden fázisát.

Más városokban már tul vannak a titkolódzáson, minden tanácsüléson, előkészítő ülésen, bizottsági ülésen ott vannak a hírlaptudósítók. Ott már tudják, hogy a nyilvánosság csak hasznára van a közügyeknek.

Itt volna már az ideje, hogy Baján is hozzák be a közigazgatásba a nyilvánosságot. Gondolkozzunk már egyszer modor nélkül!

Politikai hírek.

Bajai tudósítók telefon-jelentése.

Budapest, január 18.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt ülést tartott, melyen a vallás és közoktatás-ügyi tárca költségvetését tárgyalták.

Polonyi Dezső a testnevelés tételénél szólalt fel, hosszan fejtegetve a külföldi államok testnevelési rendezéseit.

Bernát Béla szintén a testnevelés tételénél szólal fel a német rendszert védve. A költségvetést elfogadja.

Sinkó József a művészeti ügyek tételénél szólal fel. A művészek külföldi tanulmányaira azt a hasonlatot használja, hogy ezek az ifjak olyanok mint a kiskörösi uborka, amelyet Znamiba visznek. Elnök a hasonlatért rendroutasítja.

Bánffy Dezső báró a nemzetiségi egyházak üzemeit ostromozza. Kéri a protestáns egyházak részére intenzív államsegélyt.

Ugron Gábor a görög keleti egyházak segélyéről szól.

Ülés vége d. u. 3 órakor.

A terrorizmus jegyében.

Egy szentpétervári német nyelven megjelenő lapot hozott ma a posta szerkesztőségünkbe. Az orosz fővárosból hozzánk került újságban egy az ottani viszonyokat jellemző cikk jelent meg.

A nagyérdékű cikket hű magyar fordításban alább adjuk:

A forradalmárok terrorista erőszakkodásainak közelebbről való megfigyelésénél egy bizonyos rendszert vehetünk észre. A politikai gyilkosságok hat-hét napi időközökben követik egymást. Így december 22-én Ignatiew grófot gyilkolták meg Twerben, öt Litwinov tábornok követte a sorban december 28-án, utána Launitz tábornokot gyilkolták meg január 3-án és Pawlowot 9-én. Ezek a férfiak a saját testükön tapasztalhatták, hogy sem csendőrség, sem a brürokrácia legteljesebb elnyomása nem védheti meg az arra kiszemeltet az erőszakos haláltól. Egy titkos bíróság mondja ki a halált az illetők fejére és megállapítja a kivitel módozatait, anélkül, hogy a detektiv-kar még csak gyaníthatná is, kik a gyilkosok. Az említett gyilkosságok közül a három elsőben eleve elhatározták a merénylők, hogy a saját életüket is áldozatul fogják odaadni és így megmutatják majd a kormánynak, hogy inkább önönmaguk vetnek véget életüknek, semhogy a hóhér kezébe jussanak.

Pawlaw tábornok, a leghatalmasabb katonai kormányzónak pusztulnia kellett, mert kimondták rá az ismeretes ítéletet. A bünt nyomon követte a büntetés. Az életével kellett megfizetni azért, mert a Stolypia tervezte haditörvényszéket egész teljességében megvalósította. Ignatiew a titkos törvényszéknek esett áldozatul. Őt a reakció fejenek tartották és benne kezé diktátort

Házak, Ingatlanok adás-vételét

és bérbe adását olcsón közvetít

Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

látták, Launitz tábornokot a „Moskowskija Wjedomostl” szerint azért érte a gyilkos golyó, mert nyíltan hirdette, hogy ő bekes-séget teremt az országban és kisöpri a forradalmárokat, ha mindössze hat órára teljhatalmat adnak neki és szabadon rendelkezhetik élet és halál fölött. Lehetetlenség, hogy a meggyilkolt rendőrkapitány a neki tulajdonított ostobaságokat tényleg hangot-talta volna. Nem kell messze kereshünk a rendőrkapitány meggyilkolásának az okát, ki különben nagyon is jelentékeny ember volt. Launitz abban az időben volt rendőrkapitány Tambowban, mikor Spiridinowa Mária ellen, aki Luszenowskit gyilkolta meg, Abramow zsandártiszt a börtönben aljas merényletet követett el.

Akkorát hiába kiáltozott a sajtó és a közönség igazságért és megtorlásért. Ma már mindannyian, kik a felháborító esetben csak valami szerepet is játszottak, a titkos törvényszék ítélete folytán felvették a néhai nevet: Launitz és helyettese Bogdanovitsch, Abramow, a főbűnös, Ihdanow, ezek a minden szégyenérzet nélkül való rendőrlelkűk, Ime: a rendszer a forradalmárok eljárásában!

Kingston pusztulása.

Megmozdult a föld.

Ezer halott.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A Jamaikai szigetén pusztító földrengésről háborzongató részletek érkeznek. Kingston városát, a sziget fővárosát a földrengés és az utána kitört tűzveszedelem teljesen elpusztította. Ezer emberre becsülik a halottakat és mintegy ötven millió koronára az anyagi kárt. Az életbenmaradottak között nagy a nyomor és a rettenetes katasztrófát még súlyosabbá teszi, hogy néger rablóbandák gyilkolnak és fosztogatnak. A fekete rablócsapat rumot talált a romok közt, leitta magát és most durva természetnek teljes féktelenségével veti magát a gazdátlan holmira és a védtelen férfiakra, nőkre. A katasztrófa alighanem még megnövekedik, meri híre jön, hogy a már kialudtnak vélt közeli porlandi tűzhányó ismét működni kezd és lávát okád.

A New York Herald kingstoni tudósítója a katasztrófa halottainak számát 500—1000 teszi. A város üzleti negyedét a földrengés és az azt követő tűz teljesen romhalmazzá változtatta. Az anyagi kárt körülbelül két millió font sterlingre becsülik. A pusztulást egész terjedelmében még nem lehet áttekinteni, de a legutóbbi jelentések szerint tíz angol mértföldnyi területben egy ház sem marad sértetlenül.

Telefonhírek.

Budapest, jan. 18.

Egy tűzhányó kitörése.

A Havay sziget egyik tűzhányójából mészföld lávaréteg tört elő. A környékbeli lakók házaikból kiköltöztek.

H I R E K.

Baja, január 18.

A baja—bátaszéki vasut.

A Dunahid műszaki leírása.

Mikor fejezik be a munkát?

Minthogy azok a vasúti vonalak, a melyeket a vonal összekötni lesz hivatalva, a dombóvári—bátaszéki és a

baja—szabadkai részek kivételével I. rangúak: ennél fogva baja—bátaszéki vonal is I. rangú fővonalként épül és az előbbi említett két vonalszakaszt is I. rangú fővonallá fogják egyidejűleg átalakítani.

A vasut üzleti hossza, a csatlakozó állomások felvételi épületeinek tengelyei között mérve 19.43 km., építési hossza, a csatlakozó váltók között mérve 18.6 km.

Noha a vonal által átszelt vidék terepe sík: mindazonáltal a Duna áthidalása, valamint az árterületek folytán igen jelentékeny föld-, falazási és biztosító munkák végzendők.

A Duna fölött építendő nagy hidat négy, egyenként 100 m. szabad nyílással és ezekhez csatlakozó három, egyenként 50 m. szabad nyílással, vagyis az áthidalást 550 m. össznyílással tervezi az építéssel megbízott Schlick féle vasöntőde és gépgyár r.-t. A 100 méteres nyílásokon, a hajóközlekedés akadálytalan lebonyolítása érdekében alsó pályájú vasszerkezeteket fognak alkalmazni, olyképpen, hogy a vasszerkezet alsó éle és a duzzasztott árvíz színe között 6.5 m. szabad magasság lesz; az 50 méteres nyílásokba ellenben felső pályájú vasszerkezeteket fognak elhelyezni.

Az árvíz, valamint a belvizek levezetésére építendő továbbá egy 30 m. egy 45 m., egy 75 m. és egy 150 m. nyílású híd, valamint egy 10 m. ny. híd a Sárvíz, egy 19 m. ny. híd a Rárospatakon, végül 2 darab 1.0 m. ny. 2 darab 1.5 m. ny., 3 darab 2 m. nyílású és 2 darab 4.0 m. nyílású át-eresztő. Az összes vasszerkezetek 16 tonna tengelynyomásra lesznek méretezve. A felépítmény 12 méter hosszú 34.5 kg-os acélsínekkel, 14 tonna tengelynyomásra, gyorsvonatközlekedésre fog készülni.

A Dunahid befejezésére szerződésileg 1909. év szeptember hó 20-ika, az összes munkák befejezésére pedig 1909. évi október hó elsejére van megállapítva.

Pimaszkodás. A bécsi „Arbeiter Zeitung” Polónyi Géza igazságügy miniszter ügyével foglalkozván, kitér a magyar közelet egyéb személyiségeire is. Megemlékszik többek között Kossuth Ferenc tiszteletre méltó személyéről is. Teszi ezt pedig nevezetlappoly alávaló pimasz módon, hogy az emberben felforr a vér. Pimasz, gyalázatos módon támad arra a köztiszteletben álló férfura, akiről még a legadázabb ellenfelei is a megbecsülés, a tisztelet hangján beszélnek. Erről a komiszkodásról meg sem emlékezünk, ha a „Népszava” nem tartotta volna szükségesnek a szennyes cikket szósz szerint leközelíteni. Olvasván azt a halom szemérmesedett rágalmat, undor fogja el az embert — még a fordító iránt is.

A bajaszentiváni 48-as Polgári Olvasó kör folyó évi január hó 18-án tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen Sámán Ferenc, a 48-as kör elnökének választott meg. Ez alkalommal a következő beszédet intézte kör tagjaihoz:

Tisztelt Polgártársak!

Kedves barátaim.

Ugy mint eddig is, a mai napon tanúsított bizalmi nyilatkozatukért fogadjak legmélyebb köszönetemet. Önkényt fakadt az minden rábeszélés nélkül neme-en és tisztán az igen tisztelt tagtársak érzelmeiből és

igazság szeretetéből. — Ez adja meg a megválasztásom különös és igazi büszkét. — 35 év óta allok a nyilvánosság előtt, mint a függetlenségi és 48-as eszmék közkatona és a küzdelemmel teljes hosszú időn egy feltétele, amelyért pirulnom kellene a tulajdon lelkiismeretemmel szemben. — Kedves barátaim, engem az előző állásra sem hiúság vagy szereplési vagy nem vezetés, csupán egy cél egy eszmének a vezéresillaga, a mely eszmének a vezéresillaga vezetett a mulban, vezet a jelenben és a Mindenható Istent hívom segítségül, hogy vezessen a jövőben is. — Ezen eszillag pedig hazánk függetlenségének vezer eszillaga. — Kedves barátaim, én az önök nagybecsült bizalmát úgy fogadom, mint egy felsőbb ítélletet, nekem ez az ítéllet nem csak vigasz, hanem erősség is amely az élet sulyos harcában további küzdelemre serkent. — Most pedig a bizalmunkat még egyszer megköszönöm egyszermint kifejeztem, hogy a lemondási szándéktól elállok és megmaradok azon a helyen, a hová önök állítottak, mert többre becsülöm az önök bizalmát, mint a magam nyugalma. Ezek után az ülés lelkes eljénzés közt véget ért.

Fatenyésztők és vincellérek póttanfolyama. A „Bajai Gyümölcsészeti Egyesület” megelőzőleg a tavaszi fontos munkákat, gyümölcsfa tenyésztéséről és a szőlő fontosabb munkáiról, február hó 4-től 3 hétig d. u. 8 órától 7 óráig a „Rezső” telep kertjében szakelőadásokat tart, melyre az érdeklődő szőlő- és kerttulajdonosokat, nem különben azok vincellőrejtő és kertészeit szívesen látja a fenti egyesület.

Vármegyei közgyűlés. Bácsbodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága több sürgős ügy elintézésre indokából folyó évi jan. hó 22-én s a szükséghez képest a következő napon mindenkor reggeli 9 órakor Zomborban a vármegyeház nagyteremében közgyűlést tart.

Tisztviselők szövetsége. A szabadkai állami és törvényhatósági tisztviselők — mint Szabadkáról jelentik — nagyobb szabású fogyasztási szövetséget alakítottak, mely már megkezdte működését.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvényszék Rosenbaum József 34 éves izr. nős bajnai lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Szerelem és lügkö. Tegnap esti lapunkban megírtuk, hogy Oszkó Vilma 26 éves leány, ki a Corsó kávéházban kaszírő volt megmérgezte magát. A szerencsétlen leány egy fiatal emberbe volt szerelmes és a fölötti elkeseredésében, hogy állását el kell hagynia és így Bajáról is el kell utaznia lügkövet oldott fel egy pohár vízbe és azt fenékiig kiitta. Már hosszabb idő óta szenvedett irtózatos módon, amikor tettét észrevették és beszállították a városi kórházba, hol gyomrát kimosták. Állapota ma jobbra fordult. A rendőrség ma kihallgatta.

A Duna jege alá merült ember. Mohácsi halászok beszélnek, hogy egy eddig ismeretlen férfi Frigyes kir. herceg bábai erdejének a Duna holt ágára dűlő részében fát szedegott. Egyszerre azonban, némi távolban föltűnni látván az erdőrt, a büntetésről való félelmében menekülni iparkodott. A legbiztosabban úgy vélt menekülhetni, hogy a holt Duna befagyott jégen át törekedett a mohácsi határra jutni. De a Dunaág közepe táján a jég beszakadt lábai alatt s ő menhetetlenül eltűnt a jég alatt. A Mohács-Kölkedi Armentesítő Társulat szivattyutelepéről is jelentést tettek erről a mohácsi elöljáróságnak, de senki sem tud a Dunába halt egyen kitéréről vagy a szerencsétlenségnek részleteiről fölvilágosítást adni.

Gyilkos harang. Makóról írják: Farkas Imre róm. kath. harangozó 15 éves fia felment a toronyba, hogy atyja helyett a déli harangozást elvégezze. Az első harangrindítás azonban oly erős volt, hogy a fiu a nyílt ablakon kiesett az utcára, honnan szétzuzott tagokkal szedték fel és a kórházba szállították, hol csakhamar kiszenvedett.

Szénmérgezés áldozata. Kelemen Sándor és hozzátartozói szeghegyi lakosokat a napokban éjjel szénkigőzöléssel telt és mérgezett szobában aludtak minek következtében Kelemen István 4 éves gyermek megfulladt, a szülők, egy csecsemő és egy inas is csak mesterséges légzési kísérletekkel volt az életnek megmenthető.

Sztrájkoló diákok. Kezdivásárhelyről jelentik: A kath. gimnázium VIII-ik osztályának tanulói sztrájkba állottak. Elhatározták, hogy mindaddig nem mennek iskolába, míg osztályfőnököket, Koch Sándor tanárt el nem helyezik. A diákok szerint az osztályfőnök túlszigorúságot már nem képesek kiállani és sérti önértékelést az is, hogy a székelyekről folytonosan becsúszólag nyilatkozik.

Szabad előadás. A kath. legényegyletben folyó hó 10-én szabad előadás lesz ezen műsorral. A „kéményseprő dala.” Kuplé. Énekli László Károly.

Igézel meg édes angyalom.
Szébb vagy mint anyád.
Az engem nem izgat.

Kuplé. Énekli László Károly, zongorán kísér, Zieh Henrik. „Mégfagyott gyermek.” Melodráma Ének és zongora kísérettel. Előadja, Hegyi Endre. „Tatárjárás.” Szavalja, Török Gyula. „Koriolán.” Szavalja, Pukli József. „Kóbor enekes.” Pattis Károly. Nőkerdesről beszél Szalai Károly.

Munkás mulatság. A bajai munkás-otthon kebelében összepontosított szakszervezetek által 1907. évi január hó 20-án a „Barány Szálló” színházi termében a munkás-otthon alapja javára világpostával és táncal egybekötött „Szini előadást” rendeznek, kezdete este 8 órakor. Helyárak: Földszinti ülőhely I. hely 1 kor. 40 fill. II. hely 1 kor. 20 fill. Földszinti állóhely, I. kor. Karzati ülőhely, 60 fill. Karzati állóhely, 40 fill. Az esti pénztárnál a karzati kivételével minden jegy 20 fillérral drágább. Jegyek előre válthatók ifj. Pock József szabó üzletében a szentháromság téren. Műsor: szinre kerül „Az árvalányhaj” eredeti népszínmű, dalokkal és táncal 3 felvonásban. Irta: Rátkai László.

Gyarmati-fele csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló készítményeket, kellemes íze van és szagtalan. miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság” címzett gyógytárában BAJÁN (Főter.)

Bajai gabona árak.

Buza	6.60 — 6.70
Rozs	5.70 — 5.75
Zab	6.60 — 6.70
Tengeri	4.20 — 4.30

Budapesti gabonatőzsde.

Déli zárlat

Buza áprilisi	7.45
Rozs áprilisi 1907	6.82
Zab áprilisi	7.89
Tengeri 1907. májusi	5.12

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Szövegszerkesztő: Fodor Károly.

Kitűnő üzlethez

nagyobb tőkével rendelkező társ keresztesítik. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

12.

Az én eszmém.

Néma zavarral meredtem rá ezekre a sorokra, „Rogees tanu hazudik.” De micsoda elfogadható oka lehet a hazudásra? Különben is jól megfigyeltem valómása alatt és megesküdtem volna, hogy bár akarata ellenére is, az igazat mondja. Mindig büszke voltam arra, hogy jó emberismerő vagyok... lehetséges-e, hogy annyira tévedtem volna? „Az a nő aki Holladaynál volt, sötét zöld ruhát viselt.” Ki írhatta vajjon ezeket a sorokat? Honnan ismerhette a nő ruhájának a színét? Itt csak egy dolog lehetséges az az, hogy tudja, ki az a nő. Azonkívül olyasvalaki lehetett, aki nyívan jelen volt a reggeli tárgyalásnál. De ha mindent oly jól tud, miért nem jelentkezik ő maga személy-

esen? Erre csak egy válasz volt: cinkostárs lehetett. De ha cinkostárs volt, hogy merészelte megírni eszt a levelet? Hiszen ez uton könnyen a nyomára jöhetnek? Fokról-fokra sülyedtem a posványban s távolodtam a világosságtól.

— Vannak még tanui? — kérdezte újból a vizsgálóbíró. — Szívesen felfüggesztem a vizsgálatot holnapig, ha akarja:

Mr. Royce nehezen felemelkedett.

— Köszönöm uram, — szölt. — Kérni fogom, hogy esetleg később tegye meg ezt. Jelenleg azonban szeretném visszahívni Rogers urat.

— Helyes! — szölt a vizsgálóbíró és Rogers előkerült a tanuk szobájából.

Láttam, hogy a következő pillanatban Mr. Royce figyelmesen vizsgálta, hogy a világosság egy sugarát merítse belőle. Ha most is tévednének...

Újból átolvastam az írást... sötét zöld ruha... és hirtelen, mintegy látnoki sugallattól ösztönözve eloszlott a titokzatos homály előttem. Izgatottságtól reszketve hajoltam főnökömhöz:

— Mr. Royce — sugtam rekedten. — Azt hiszem megfejtettem a rejtélyt. Tartsa vissza Rogerst, amíg visszajövök.

Csudálkozva tekintett rám; aztán fejével intett. Én kezembe vettem a kalapot és áttörtem magamat a tömegben. Mihelyt kiértem az épületből, lóhalálban rohantam az első divatárúüzletbe, — aztán siattam vissza a tárgyalási terembe. Rogers még ott állt a tanuk padján, de Royce urra vetett tekintetem azt sugta nekem, hogy semmi új dolog nem történt.

— Szóljon ön hozzá, — szölt hozzám, amikor mellé ültem; — én nekem már semmi kérdezni valóm nincs.

(Folytatása következik.)

Önkéntes árverési hirdetmény.

A Jámbor János, és tulajdonsársai tulajdonát képező Madách és Ujvilág utczaiz üzlethelyiséggel bíró sarokház és a vanczagai dülőben fekvő nagy és jó karban levő szőlő

1907. évi január hó 20-ik napján d. u. 2 órakor

Dr. Szirmai Vidor ügyvéd irodájában leg-többet ígérőnek eladatik. A részletes árverési fel-tételek ugyanitt betekinthezők.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hidrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégégnél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefón 81. szám.



Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Paratlan étvagyjerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Riegler tanár
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legújsabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Két téglagyári

rakó felvétetik

kik úgy a közönséges, valamint a falez cserép rakásban helyes jártassággal bírnak.

AJÁNLATOK:

Kohn L. Ignác téglagyáros **SZEGED**.
ezimére küldendők, az ajánlatban kitüntetni előbbi volt alkalmazásuk.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy:

Mész-, cement- és tégl

raktáromat kibővítettem **szén** raktárral.

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai

darabos szenet, — mely áruk nálam méréselt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel

Grünwald Dávid.

Eladó szőlő.

Baracska határban Monostor és baracska ut szélén levő 7848 □-öl mind faj szőlőből áll, van rajta 1 ház mely áll 1 szoba, konyha, kamra és istálló akinek szükségeltetik. — Bővebb értesítést Baracska saját háztulajdonosnál **FIGLER JÁNOS**.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-151, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fiztetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-tér, a plebánia templom mellett.

Alekszievics József

Bankbizományi és ingatlan forgalmi
irodája

BAJA, Fő-utca, Mészáros-fele palota.

Vesz és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, elvállalja nagyobb birtokoknak kisebb parcellákban eladását,

Pénzkölcsönöket

4% és 4 1/2% kamatra, a tőke a kamatfizetéssel törlesztetik, Ház-, Föld- és Szőlő birtokra, a legkisebb összegtől a legmagasabb összegig előleges költség nélkül, ugyszintén váltókölcsönöket is gyorsan kieszközöl.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy nálam
mindenkor

friss

Elővirág csokrok
ÉS BABÉR KOSZORÚK

élővirággal

izlésesen díszítve, nemkülönben viruló élő virágok

cserépben nagy választékban kaphatók

Tisztelettel **KLÁREN RICHARD**
(Tóth Kálmán-utca 35. szám.)

Kerestetik

egy fűtő a gőzkazánhoz

Czim a kiadóhivatalban.

Új vasaló és Mosó intézet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **BAJÁN** a Gőzfürdő mellett **Müller bátyos ur** házában

Hattyu

vasaló- és mosó intézetet

nyitottam. Tisztítok mindennemű **FÉRFI** és **NŐI** fehér ruhákat és **FÜGGÖNYÖKET** festek és tisztítok. — A nagyérdemű közönség becses partfogását kérve maradok

Külnő tisztelettel

Sizmits Andorné.

Vasalások jutányos áron elfogadtatnak.

Eladó ház.

Damjanich (vált Rev) utcában 5 szoba, 2 konyha, elestar, nagy pincze, jégverem és nagy istállóból álló üzletnek, különösen kereskedésnek kiválóan alkalmas ház, amelyhez tágas nagy udvar és a háznál 1 hold 4 éves szőlő tartozik, előnyös feltételek mellett szabadkézből **eladó**. — Bővebb felvilágosítást nyújt az **Első Bajai Tejcarnokban**.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

A „Bajai Független Hírlap” hireivel az összes fővárosi lapokat

Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETES a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 85 fillér. Negyedévre 2.50 korona. Félévre 5 korona. Egész évre 10 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyarudában, Rothschild Zsigmond liszt- és újságelárusító-üzletében, Nagy Peter (Milasini ház), Bayer Hermin (Pósta mellett) és Poek-fele trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.